

花开时是宝,花败后垃圾

## 废旧花盆该何去何从?

春节期间,不少居民家里都新添了盆栽鲜花。由于种种原因,部分鲜花枯死,花盆也空置家中,扔了有点可惜,不扔又占地方,阳台上、楼道内成了一些空花盆的临时落脚点,但花店、废品回收站都称废旧花盆难以回收。对此市民呼吁,希望临沂能尽快建立花盆回收循环机制。

文/片 本报记者 吴慧



废旧花盆占据窗台

### 市民:废旧花盆无处可放

市区付屯小区的张女士平时比较喜欢养花,每年春节的时候,她都会买上几盆花。去年也不例外,她又买回来两盆发财树,可是最近几天却发现花已经枯死了。

“看着这么漂亮的花盆,我实在不忍心扔掉,可是又没地方

存放。”这可让张女士犯了愁。储藏室、楼道内成了张女士放置花盆的首选,可是储藏室内的空间太小,根本没有地方存放,放在楼道内,张女士又担心妨碍他人正常通行。最后,张女士只好将空花盆放在了阳台洗衣机旁边。

和张女士一样,刘先生也很喜欢养花,四五年的时间已经先后养了十多盆花,但是由于不会照料,许多花都慢慢死去,剩下一个个花盆。现在刘先生家已经堆积了十多个废旧花盆,想处理掉却没有回收。

记者在一些小区走访发现,楼下的垃圾桶旁、绿化带内,都能看到被扔掉的废旧花盆,大多数还完好无损。还有些住户把废旧花盆放置在窗台防盗网上,摇摇欲坠,很是危险。另外,一些单位也存在花盆堆积的现象。

### 花店老板:一天卖出一百多个花盆

3月10日上午10时左右,记者在鲁南花卉市场一摊位前看到,前来买花的市民络绎不绝,摊位老板任先生和妻子陪着客人选花和花盆。

记者注意到,短短

10分钟的时间,任先生先后成交了3笔交易,除了销售鲜花外,还卖出去8个花盆。其中一位女顾客一次购买了4盆花,每一盆花又都购买了新花盆。任先生称,

他一天平均能卖上一百多个花盆,花盆的价格从5元至8元不等。市民买花和花盆的时候很开心,但是花枯萎后剩下的花盆成了他们头疼的问题。



任先生正在为客人将花栽到新花盆里。

### 环卫集团:废旧花盆只能当生活垃圾处理

“花盆制作要使用大量泥土、矿砂等原材料,生产过程中还要消耗大量能源,产生废气、废渣等污染,此外还有运输消耗。要是有人能集中回收花盆,不仅环保,而且减少了浪费。”采访中,市民纷纷表示,最好能让这些废旧花盆重新利用起来。

临沂市环卫集团办公室一工作人员介绍,临沂虽然已经实行垃圾分类多年,但是实际执行中还并未真正完全分类。现在对废旧花盆的定位比较“尴尬”,它既不是生活垃圾,也不是建筑垃圾,而且量相对比较少,环卫部门平时就将这些废旧

花盆敲碎和生活垃圾一起进行焚烧处理。

针对市民建议重新利用的想法,该工作人员表示,回收废旧花盆需要投入大量的人力、物力,目前还没有回收这一想法。

记者随后又走访了多家废品回收站和花店老板,他们也纷

纷表示,由于没有回收企业,回收上来的花盆也没法处理,因此没有回收废旧花盆的打算。

如何让这些废旧的花盆能有自己的“用武之地”?您是不是也有高招?欢迎拨打本报社区电话8966133,说不准您的妙招就能被推广和利用。

### 他山之石

在深圳、广州、香港等地,废旧花盆回收已有先例。2010年,深圳罗湖区城管局试点回收花盆,指定清洁服务公司上门收集;2004年起,每年元宵节过后,广州市各区环卫部门会在全市各条街道的辖区内选择2-3个收集点,环卫工人将收集到的废弃花盆、花泥等进行分类整理。

### 急诊室

#### 的故事

## 情绪感冒导致自伤、自残

本报3月11日讯 (记者 张建峰 通讯员 刘伟)记者在临沂市人民医院急诊科采访时发现,随着春天的到来,许多人的表情也像气温一样变得忽冷忽热,反复无常,甚至有的人因情绪感冒而出现自伤和自残现象。

3月10日,记者在临沂市人民医院急诊科看到,躺在病床上的小王闭着眼睛正在休息,床边的丈夫拿着病历,时不时看看输液瓶点滴的情况。小王的丈夫说,他们是河南人,在临沂打工,有一个3岁的孩子。10日上午,小王坐在丈夫骑的

三轮车上,两人从市区沂蒙路上一边骑车一边说话,没话没讲几句,两人就吵起来了。气不过的小王顾不得车子正在行驶,猛地跳下三轮车。跳车的时候由于没有站稳,脑袋磕到了路边的路沿石上。小王的丈夫马上将她送到市人民医院救治,经医

生检查,小王的头皮有些水肿,需要输液治疗几天。

“每年一到春天这个时候,我们急诊室里这种病人就多了起来。”市人民医院急诊科王明山主任说。春天的气温变化较大,影响人的情绪,很容易发生情绪感冒,人们容易出现情绪不稳定,比如感到烦躁、易激怒、易失控,这些情绪的变化可能是由极度疲劳、低血糖、极度恐惧、过分紧张而引起的。因此春季情绪的自我调适很重要,市民可以经常选择温暖天气登山赏花,踏青郊游,消除抑郁烦恼,缓解工作压力。

帮办记者 张建峰

小崔 帮办  
0539 8966133  
15064972889

户口少了索引页

家电下乡补贴咋领

沂南县依汶镇的祖先生最近比较郁闷,因为前段时间他在临沂一家电商场购买了一台海尔电脑,拿着户口本到商场领取家电下乡补贴的时候,工作人员说他的户口本缺少索引页,不能办理,需要到派出所补一张索引页再去办理。

因为祖先生在临沂打工,于是他让在家的老父亲到派出所办理,“也不知老父亲是否向派出所说明白了,去了两次都说不用补,用这个就行。”祖先生说。可到商场去领取补贴,工作人员依然说不能办理。

记者就此事咨询了家电商场的工作人员,在办理家电下乡补贴时户口本上有三页不能缺少,一个是带户号的,一个是索引页,一个是当事人的登记卡。而祖先生缺少索引页,所以无法办理。

随后记者又咨询了沂南县依汶镇派出所户籍科,工作人员说祖先生可以拿着户口本前去打印一份索引表,也可以将旧户口本换成新户口本。

记者将咨询结果告知祖先生,因为领取补贴的时限是14日,他表示立即回家到派出所办理。另外,商场工作人员说如果实在办不了,还能用以旧换新的方式获得补贴。

帮办记者 崔洪英

退休老师2月工资

为何还没发

11日,兰山区枣沟头中心小学的一名退休老师致电本报,反映他们乡镇的退休老师2月份的工资到现在还没发,想让记者给打听一下是怎么回事。

据这位退休老师介绍,他是枣沟头中心小学的一名老师,退休有7年了,原来每个月的工资都发得很及时,就算发工资晚几天的话,第二个月的3日以前一定能发下来。可现在已经是3月11日了,2月份的工资还没见发,所以就打了报社的电话,想让记者给咨询一下。

记者拨打了兰山区人社局的电话。据一名工作人员介绍,兰山区乡镇这些退休人员的工资发放,都是由人社局定期将款拨到各乡镇财政所,由各乡镇财政所按照每名退休工作人员的工资标准发放。2月份的工资,人社局已经拨到各乡镇财政所了。至于这名退休老师反映的2月份工资还没发的情况,该工作人员解释说,这个月兰山区机构改革工作比较忙,人社局在给各乡镇财政所开支票时时间晚了一点,支票到各乡镇财政所再转存也需要时间,不过不用担心,这几天,大家一定能够领到退休工资的。